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VÁŽENÍ SOUSEDÉ, 
MILÍ PŘÁTELÉ,

máme za sebou začátek nového školního roku. 
Do první třídy nově nastoupilo 22 prvňáčků. Cel-
kem naši základní školu navštěvuje 154 žáků a 
do mateřské školky dochází 42 dětí.

V průběhu letních prázdnin probíhaly v naší zá-
kladní škole práce na kompletní výměně elekt-
roinstalace v ředitelně, sekretariátu, sborovně, 
jedné učebně a dále došlo k výměně rozvodů a 
osvětlení v šatně druhého stupně. Po provede-
né nové elektroinstalaci došlo k opravě omítek 
a kompletní výmalbě. Na probíhajících pracích 
se kromě řemeslníků podíleli i zaměstnanci a 
brigádníci městyse. Brigádníci a pracovníci měs-
tyse mimo jiné natřeli lavičky a herní prvky na 
dětském hřišti U Pivovaru.

V průběhu léta probíhaly práce na rozšíření a 
odbahnění rybníka Za Lhotou. Došlo k odbahnění 
a rozšíření vodní nádrže, byl osazen nový pože-
rák a vybudován nový odtok od požeráku s reviz-
ní šachtou. Došlo ke svahování břehů a pohození 
kamenivem a vybudování betonových schodů ke 
dnu nádrže. V současné době se již rybník na-
pouští a bude následovat předání stavby a pří-
prava podkladů pro kolaudaci. 

Zemina, která byla odtěžena při rozšiřování ryb-
níka, byla použita na rozšíření krajnice podél ko-
munikace k fotbalovému hřišti a může tak slou-
žit jako bezpečnější parkování pro návštěvníky 
sportoviště.  

Nadále probíhaly práce na rekonstrukci hasičár-
ny. Dobrou zprávou je, že stavba byla v průbě-
hu září zkolaudována. Probíhají další jednání se 
zhotovitelem o předání, odstraňování vad a ne-
dodělků, kompenzaci za vzniklé škody a penále 
z prodlení. Tyto záležitosti řešíme v úzké spo-
lupráci s dotační manažerkou, stavebním a au-
torským dozorem a naším právním zástupcem. 
Věříme, že bude v dohledné době celá událost 
vyřešena a hasiči budou moci zrekonstruovanou 
hasičárnu plně užívat.

Práce na bytě v hasičárně, kde proběhla souběž-
ně s pracemi na hasičárně rekonstrukce, prová-
děli kromě řemeslníků i pracovníci městyse. Byt 
je připraven k užívání a do tohoto se v průběhu 
září nastěhoval nový správce hasičárny.

Práce na hasičárně pro nás však nekončí. V prů-

běhu stavby byla pracovníky zhotovitele poško-
zena izolace na střeše místnosti přístavby (klu-
bovny), které se rekonstrukce nedotýkala, a po 
zatečení vody do přístavby došlo i ke škodám na 
výmalbě a některých věcech v místnosti umístě-
ných. Uvedené škody naštěstí budou zaplaceny 
z pojistky zhotovitele. Po převzetí hasičárny a 
vystěhování věcí z místnosti bude na přístavbě 
položena nová střešní folie a místnost uvedena 
do původního stavu.

V průběhu léta jsme nabyli do vlastnictví od 
společnosti Podblanicko, a. s. administrativní 
budovu č. p. 169. Dále budeme jednat s maji-
telem pozemku pod budovou, kterým je Česká 
republika, o bezúplatném převodu pozemku do 
vlastnictví městyse. Po vypracování projektové 
dokumentace budovy na bytový dům byla podá-
na žádost o stavební povolení a žádost o dotaci 
z výzvy IROP na projekt s názvem „Dům Pohoda, 
bydlení Louňovice pod Blaníkem, čp. 169“, kdy 
v rámci projektu by mělo dojít k vybudování 24 
bezbariérových bytů.

Dále probíhá příprava projektu s názvem „Re-
konstrukce havarijního stavu vodovodu – ul. Bla-
nická a ul. Pražská, Louňovice pod Blaníkem“, v 
rámci kterého by mělo dojít v celé ul. Blanická a 
ve vrchní části ul. Pražská ke kompletní výměně 
starého litinového potrubí za nové plastové. Ve 
věci chceme do konce roku vyřídit stavební po-
volení a počátkem příštího roku vysoutěžit zho-
tovitele a podat žádost o dotaci, aby mohla být 
akce v příštím roce realizována. S projektem a 
pracemi na něm budete dále v průběhu admini-
strativních prací seznámeni.

Závěrem bych chtěl zmínit, že se podařilo v prů-
běhu léta prodat či zarezervovat většinu městy-
sem prodávaných stavebních pozemků v loka-
litě Za Lhotou. V současné době je již k prodeji 
poslední pozemek č. 1559/2. 

Pokud plánujete v dohledné době výstavbu ro-
dinného domu, máte jednu z posledních možnos-
tí, kdy je prodej občanům trvale žijícím v městysi 
stále za zvýhodněnou cenu. 

Závěrem Vám přeji příjemně prožitý podzim

Váš starosta Václav Fejtek 
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INFORMACE 
Z RADY MĚSTYSE
ZE DNE 29. 5. 2025
Č. J. RM – 6/2025

Rada městyse:

- schválila na základě návrhu 
(vzorníku skla a barvy rámu) 
a předložené cenové nabídky 
opravu dveří na kapličce sv. 
Jana Nepomuckého na náměstí 
v Louňovicích pod Blaníkem a 
pověřuje starostu podpisem ob-
jednávky 
- schválila na základě předlože-
né cenové nabídky opravu cesty 
k rozhledně na Blaníku a pově-
řuje starostu podpisem objed-
návky prací 
- schválila na základě žádosti ko-
nání společenské akce Jarmark 
v Louňovicích pod Blaníkem na 
náměstí, který proběhne v nedě-
li 6. 7. 2025 od 15 hod. Akci po-
řádá Krišnův dvůr, za podmínky 
zaplacení pronajatého pozemku 
předem a úklidu odpadu po akci  

INFORMACE 
Z RADY MĚSTYSE
ZE DNE 17. 6. 2025
Č. J. RM – 7/2025

Rada městyse:

- schválila na základě žádosti 
prodloužení nájmu bytu č. 3 v 
čp. 45 o půl roku s nájemným 
130,- Kč za 1 m² za měsíc a pově-
řuje starostu podpisem dodatku 
nájemní smlouvy 
- schválila na základě předlože-
né žádosti poskytnutí finančního 
daru ve výši 30 000 Kč TJ Sokol 
Louňovice pod Blaníkem a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy 
- schválila na základě předlože-
né cenové nabídky opravu odto-
ku od koupaliště a pověřuje sta-
rostu podpisem objednávky
- neschválila dar Asociaci rodičů 

1603 v k. ú. Louňovice pod Blaní-
kem o výměře 28119 m² za ma-
ximální cenu 20 Kč/m² a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy
- schválilo poskytnutí TJ Sokol 
Louňovice finanční dar ve výši 
30.000 Kč na robotickou sekačku
- bere na vědomí zprávu o pro-
bíhající rekonstrukci hasičské 
zbrojnice

INFORMACE
Z RADY MĚSTYSE
ZE DNE 30. 6. 2025
Č. J. RM – 8/2025

Rada městyse:

- schválila, že na parkovišti pod 
Blaníkem bude na základě žá-
dosti umístěna reklamní cedule 
Bylinné farmy pod Blaníkem 
Karhule (Herba-Roja) s tím, že 
za tyto bude žadatel poskytovat 
hmotné dary do slosování na 
svatovácl. slavnosti v minimální 
hodnotě 2.000,- Kč ročně  
- schválila navýšení hodinové 
odměny právnímu zástupci měs-
tyse JUDr. Černeckému a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy 
- bere na vědomí informaci ře-
ditelky ZŠ a MŠ Louňovice pod 
Blaníkem o proběhlé kontrole 
České školní inspekce

INFORMACE
ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

ZE DNE 7. 7. 2025
Č. J. ZM - 6/2025

Zastupitelstvo městyse:

- schválilo zveřejnění záměru 
směny pozemku č. 1603 v k. ú. 
Louňovice pod Blaníkem za po-
zemek č. 1600 v k. ú. Býkovice 
u Louňovic a dále za pozemky č. 
1438, č. 1460 a č. 1481, všechny 
v k. ú. Louňovice pod Blaníkem
- schválilo koupi pozemku č. 
1919 v k. ú. Louňovice pod Blaní-

a přátel zdravotně postižených 
dětí v ČR, z. s., klub RADOST, Ba-
rákova 23, Prostějov

INFORMACE
ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

ZE DNE 23. 6. 2025
Č. J. ZM - 5/2025

Zastupitelstvo městyse:

- schválilo závěrečný účet měs-
tyse bez výhrad
- schválilo rozpočt. opatření č. 6
- schválilo doplnit do Plánu roz-
voje městyse text „Koupě nemo-
vitosti s případnou rekonstrukcí 
s cílem obecního bydlení“
- schválilo zapracování změ-
ny užívání v lokalitě bytového 
domu na kanceláře do připravo-
vané změny územního plánu a 
náklady za zanesení do ÚP Pod-
blanicko, a. s. nebude hradit
- schválilo souhlas s kupní ce-
nou pozemku st. č. 401 v k. ú. 
Louňovice pod Blaníkem a pově-
řuje starostu dalším jednáním k 
přípravě kupní smlouvy, kterou 
připraví Lesy ČR, s. p. a podpi-
sem kupní smlouvy
- schválilo na základě uzavřené 
smlouvy o dílo na akci „Rybník 
Za Lhotou – odbahnění a sta-
vební úpravy“ započetí realizace 
díla již nyní a pověřuje starostu 
jednáním se zhotovitelem o pře-
dání staveniště a zahájení prací 
dle Smlouvy o dílo
- schválilo prodloužení pokládky 
zámkové dlažby cca o 2m u čp. 
62 na náklady žadatele
- schválilo žádost o provedení 
aktualizace Plánu společných 
zařízení dle požadavku obce
- schválilo záměr směny pozem-
ků č. 1699 za pozemek č. 1516, 
oba v k. ú. Louňovice p. Bl.
- schválilo záměr směny pozem-
ků č. 1894 a č. 1642, oba v k. ú. 
Louňovice pod Blaníkem
- schválilo koupi pozemku č. 
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kem za 40 Kč/m² a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy s P. S.
- schválilo prodej parcely č. 
1559/6 v k. ú. Louňovice pod Bla-
níkem manželům R. D. a M. D. a 
pověřuje starostu podpisem Kup-
ní smlouvy a podpisem Smlouvy 
o depozitní úschově
- schválilo pověřit starostu pod-
pisem Dohody o zániku závazku 
ze smlouvy o zrušení věcného 
břemene spolu se Smlouvou kup-
ní spolu se Smlouvou o zřízení 
věcného břemene
- schválilo prověření vlastnictví 
části sklepů mezi zámkem a pivo-
varem, pověřit právního zástup-
ce majetkovým vyřešením
- schválilo rozpočt. opatření č. 7
- neschválilo snížení pokuty pro 
R. D. a M. D. při nedodržení termí-
nu kolaudace z důvodu nepředví-
daných překážek
- bere na vědomí zprávu o schůz-
ce se zástupci spol. COMPAQ
- bere na vědomí zprávu o Vý-
sledku šetření stížnosti v ZŠ
- bere na vědomí zprávu o probí-
hající rekonstrukci hasičárny
- bere na vědomí zprávu společ-
nosti TextilEco o navýšení roč-
ního poplatku za sběr oděvů na 
10.000,-Kč bez DPH za jeden kon-
tejner (původně bylo 5.000,-Kč 
bez DPH za jeden kontejner/1rok)

INFORMACE
Z RADY MĚSTYSE
ZE DNE 21. 7. 2025
Č. J. RM – 9/2025

Rada městyse:

- schválila předloženou nabíd-
ku za stavební dozor na stavbě 
(rekonstrukci hasičárny) za ob-
dobí od února 2025 a souhlasí s 
jeho proplacením s tím, že částka 
bude vzhledem k nedodržení ter-
mínu vymáhána na zhotoviteli, a 
pověřuje starostu ve věci jedná-
ním s právním zástupcem městy-

řuje starostu podpisem dodatku  
- schválila předloženou Dohodu 
o skončení nájmu bytu č. 2 v čp. 
45 a pověřuje starostu podpi-
sem smlouvy 
- schválila předloženou žádost 
o prodloužení kanalizační a vo-
dovodní přípojky z pozemku 
1258/15 na pozemek č. 14/2, 
oba v k. ú. Louňovice pod Blaní-
kem, kdy prodloužení bude plně 
hrazeno žadatelem
- schválila záměr pronajmout 
nemovitý majetek městyse, a 
to byt čp. 41 v Louňovicích pod 
Blaníkem, skládající se ze 4 po-
kojů a příslušenství (kuchyně, 
koupelny, WC, šatny, schodiště a 
technické místnosti) o podlaho-
vé ploše 86 m²
- schválila záměr pronajmout 
nemovitý majetek městyse, a to 
byt č. 2 v čp. 45 v Louňovicích 
pod Blaníkem, skládající se ze 3 
pokojů a příslušenství (kuchyně, 
koupelny, WC a předsíně) o pod-
lahové ploše 71,7 m²
- schválila dměnu ředitelce ZŠ 
a MŠ Louňovice pod Blaníkem a 
dále dle § 124 odst. 3 zákoníku 
práce schválila příplatek za ve-
dení a pověřuje starostu podpi-
sem

INFORMACE
ZE ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

ZE DNE 11. 8. 2025
Č. J. ZM - 7/2025

Zastupitelstvo městyse:

- schválilo uzavření Kupní 
smlouvy na pozemek č. 1559/9 
v k. ú. Louňovice pod Blaníkem 
a Depozitní smlouvy a pověřuje 
starostu podpisem obou smluv
- schválilo uzavření Kupní 
smlouvy a Zástavní smlouvy na 
pozemek č. 1559/10 v k. ú. Lou-
ňovice pod Blaníkem a Depozitní 

se. Stejně tak rada schvaluje, že 
bude postupováno i ve věci plat-
by autorskému dozoru, pracov-
nici BOZP a za služby dotačního 
manažera spol. LKA, s. r. o.
- schválila předloženou Smlouvu 
o nájmu plynárenského zařízení 
č. s. 100003390/4000260479 
a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy 
- schválila přijetí dotace ze Stře-
dočeského Fondu podpory dob-
rovolných hasičů a složek IZS a 
pověřuje starostu podpisem ve-
řejnoprávní smlouvy
- schválila v případě, že budou 
mít kupující pozemku č. 1496/1 
v k. ú. Louňovice pod Blaníkem 
zájem o pronájem bytu po dobu 
výstavby domu, výpověď nájmu 
stávajícímu nájemci v bytě č. 1 v 
čp. 11 a zveřejnění záměru pro-
nájmu tohoto bytu 
- schválila předložené Dohody 
o realizaci managementových 
opatření s AOPK ČR a pověřuje 
starostu jejich podpisem 
- schválila zveřejnění záměru 
pronájmu nebytových prostor v 
čp. 45 ul. Blanická v Louňovicích 
pod Blaníkem (objekt pošty)
- bere na vědomí, že na zámec-
ké zahradě bude možnost pře-
spání – Bez kempu a souhlasí s 
využíváním obecních mobilních 
záchodů za podmínky čištění a 
údržby ze strany TJ Sokol 
- bere na vědomí informaci sta-
rosty o podání dotace z IROP na 
koupi a rekonstrukci administra-
tivní budovy čp. 169 v ul. Praž-
ská 

INFORMACE
Z RADY MĚSTYSE
ZE DNE 31.7.2025

Č. J. RM – 10/2025

Rada městyse:

- schválila předložený Dodatek 
č. 1 k Příkazní smlouvě a pově- ...pokračování na str. 6 
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Dokončení ze str. 5

...smlouvy a pověřuje starostu 
podpisem těchto smluv
- schválilo uzavření Kupní smlou-
vy a Zástavní smlouvy na poze-
mek č. 1496/1 v k. ú. Louňovice 
pod Blaníkem a Depozitní smlou-
vy a pověřuje starostu podpisem 
těchto smluv
- schválilo Smlouvu o směně po-
zemku č. 1600 v k. ú. Býkovice u 
Louňovic a pozemků č. 1438, č. 
1460 a č. 1481, vše v k. ú. Louňo-
vice pod Blaníkem, za pozemek č. 
1603 v k. ú. Louňovice pod Bla-
níkem a pověřuje starostu podpi-
sem smlouvy
- schválilo směnu pozemku č. 
1642 za pozemek č. 1894, oba v k. 
ú. Louňovice pod Blaníkem, a po-
věřuje starostu podpisem Smlou-
vy o směně
- schválilo směnu pozemku č. 
1699 za pozemek č. 1516, oba v k. 
ú. Louňovice pod Blaníkem, a po-
věřuje starostu podpisem Smlou-
vy o směně
- schválilo smírné řešení s paní J. 
S. a odsouhlasilo částku nájem-
ného 100 Kč/m²
- vyslovilo souhlas s kroky, které 
povedou k rozdělení domu čp. 45 
na bytové jednotky. Další postup 
bude pak schvalovat Zastupitel-
stvo městyse nebo Rada městyse
- schválilo zástavní smlouvu pro 
manžely R. D. a M. D. a pověřuje 
starostu podpisem této smlouvy
- schválilo p. P. T. rozpočítání 
částky za rekonstrukci střechy na 
čp. 45 do 20 let a o tuto částku 
zvýšit nájemné
- schválilo že po písemné žádosti 

m² a pověřuje starostu podpi-
sem smlouvy. Pronájem bude 
možný po kolaudaci domu a pod-
míněn tím, že se nájemník stane 
členem SDH, jednotky PO a bude 
plnit úkoly správce hasičárny 
- schválila pořádání 7. ročníku 
Svatováclavského pochodu dne 
20. 9. 2025 s možností využití 
části louky u parkoviště k posta-
vení zázemí pro účastníky po-
chodu dne 19. 9. a 20. 9. 2025, 
kdy nedojde k omezení provozu 
parkoviště a záboru parkovacích 
míst
- schválila na základě žádos-
ti podpořit 20. výročí založení 
Kraje Blanických rytířů tak, že 
dne 20. 9. 2025 bude vstup na 
vyhlídku rozhledny na Velkém 
Blaníku zdarma 
- schválila na základě žádosti 
Zimní běh na Blaník, který se 
koná 17. 1. 2026 
- schválila opravu sprchy v bytě 
č. 3 v čp. 11 ul. Blanická, s tím, 
že náklady na opravu budou roz-
počítány do 10 let a o tuto část-
ku bude navýšen nájem bytu a 
pověřuje starostu podpisem do-
datku smlouvy 
- schválila na základě žádosti 
Hospodářské komory ČR umís-
tění stánku na parkovišti u akce 
Výstup na Blaník – podpořte 
symbolicky byrokratický detox, 
která se bude konat od 10 hod. 
dne 5. 9.2025 
- schválila, že dne 28. 10. 2025 
budou obsluhu parkoviště pro-
vádět členové Spolku pro obno-
vu varhan v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie a výtěžek půjde na 
opravu varhan 

p. P. T. na výměnu radiátorů se 
nechá vypracovat cenová nabíd-
ka, částka bude rozpočítána na 
10 let o po odsouhlasení a pí-
semné dohodě o zvýšení nájmu 
radiátory budou vyměněny
- bere na vědomí Dodatek 
Smlouvy č. 2, týkající se rekon-
strukce hasičárny
- bere na vědomí informaci, že 
dne 13. 8. 2025 proběhne jedná-
ní, kontrola a návrh oprav územ-
ního plánu s vedoucí stavební-
ho odboru MěÚ Vlašim a bude 
následně probíhat další etapa 
zpracování ÚP

INFORMACE
Z RADY MĚSTYSE
ZE DNE 19. 8. 2025
Č. J. RM – 11/2025

Rada městyse:

- schválila předloženou Doho-
du o ukončení nájemní smlouvy 
na pozemek č. 1187/7 v k. ú. 
Louňovice pod Blaníkem (okolo 
rozhledny) a pověřuje starostu 
podpisem dodatku. Rada záro-
veň schválila prořezání stromů 
na tomto pozemku
- schválila předloženou Smlou-
vu s TextilEco, a. s. a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy 
- schválila pronájem bytu č. 2 v 
čp. 45 paní S. Č. a panu O. P. za 
částku 100 Kč za 1 m², na dobu 
jednoho roku za podmínky kou-
pě stavebního pozemku a pově-
řuje starostu podpisem smlouvy
- schválila pronajmout byt v čp. 
41 v Louňovicích pod Blaníkem 
panu M. Ž. za částku 90 Kč za 1 
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Václav Fejtek

Poslední srpnovou so-
botu se konalo v Lou-
ňovicích pod Blaníkem 
slavnostní otevření nově 
zrekonstruovaného hři-
ště u pivovaru, spojené 
s rozloučením s prázd-
ninami. Akci pořádal 
městys ve spolupráci 
se Spolkem pro obnovu 
louňovických varhan, 
jehož dámy se ujaly ob-
sluhy za barem. Veškerý 
výtěžek z dobrovolného 
vstupného a prodeje ob-
čerstvení poputuje prá-
vě na podporu obnovy 
varhan.

Mezi vzácnými hosty 
jsme přivítali poslance a 
bývalého starostu Votic 
Jiřího Slavíka, starostu 
TJ Sokol Louňovice pod 
Blaníkem Tomáše Remi-
še a radního a předsedu 
stavební komise Martina 
Vávru.

Slavnostní zahájení od-
startovalo symbolickým 
přestřižením pásky. O 
zábavu se postaral kou-
zelník a klaun Roberto, 
který svými triky roze-
smál děti i rodiče a na-

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ HŘIŠTĚ U PIVOVARU 

konec všechny roztančil. 
K dobré náladě přispěla i 
uzená kýta a v podvečer 
krásným hudebním vy-
stoupením na harmoniku 
potěšil náš pan farář Ro-
bert Benno Štěpánek. 

Krátce k historii místa:
Do roku 1960 se na místě 
dnešního hřiště nacházel 
malý rybníček. Po jeho 
zavezení a zatrubnění 
potoka zde vzniklo dět-
ské hřiště s asfaltovou 
plochou a sloupy pro vo-
lejbal a nohejbal.

Po dlouhých jednáních s 
Úřadem pro zastupování 
státu ve věcech majetko-
vých došlo v roce 2019 k 
bezúplatnému převodu 
pozemku pod hřištěm na 
městys.

Roku 2020 byl vypra-
cován projekt na obno-
vu povrchu a instalaci 
nových herních prvků. 
První žádost o dotaci z 
Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR v roce 2021 
úspěšná nebyla, ale vy-
trvalost se vyplatila – v 
roce 2022 jsme se dosta-
li do seznamu náhrad-
ních projektů a s pod-

porou poslance Jiřího 
Slavíka se podařilo do-
taci nakonec získat. Po 
výběrovém řízení byla 
v roce 2023 podepsána 
smlouva se zhotovite-
lem, a ještě téhož roku 
bylo hřiště dokončeno a 
předáno do užívání.

Následně zde vyrostl 
přístřešek sloužící jako 
pódium, byla přivedena 
přípojka elektrické ener-
gie a ve spolupráci s TJ 
Sokol došlo letos také k 
oplocení hřiště pro zvý-
šení bezpečnosti dětí.

Celkové náklady na vy-
budování hřiště, pří-
střešku, přípojky a oplo-
cení dosáhly zhruba 2,5 

milionu Kč, z čehož 1,541 
milionu Kč pokryla do-
tace na osazení herních 
prvků.

Přejeme všem dětem, 
aby na novém hřišti pro-
žily spoustu radostných 
chvil, objevily nová dob-
rodružství a našly zde 
také spoustu kamarádů. 
Ať se toto místo stane 
prostorem, kde budou 
znít jejich smích a ra-
dost, kde se budou učit 
spolupráci i fair play a 
odkud si odnesou krás-
né vzpomínky na dětství. 
Hřiště ale není jen pro 
děti – věříme, že se zde 
budou setkávat celé ro-
diny a že se stane živým 
srdcem našeho městyse.

ANEB ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY
Strom splněných přá-
ní začne v letošním 
roce pohádkou pro 
děti. 

DIVADÉLKO KŮZLE 
z Kutné Hory zahraje 
v sále J. D. Zelenky 
v zámku od 17 hodin 
pohádku pro děti s ná-
zvem Vánoce s Kůzle-
tem. 

Těšit se můžete na 
hudebně-pohybový 
písničkový pořad pro 
děti odehrávající se v 
duchu tradičních čes-
kých Vánoc, ale nejen 
o nich. Od večera, kdy 
k nám domů přijde 
Mikuláš s andělem a 

STROM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ
čertem, přes vánoční 
adventní čas postup-
ně dojdeme za dopro-
vodu sněhové nadílky 
ke Štědrému večeru a 
rozdávání dárků.

Po pohádce bude ná-
sledovat představe-
ní knih. Tentokrát se 
bude jednat o knihy, 
které obohatí knihov-
nu naší základní školy.

Akci pořádá městys 
Louňovice pod Bla-
níkem spolu s místní 
knihovnou a Louňo-
vickým čtenářským 
klubem.

Tereza Kirchnerová

Vybranou knihu ze seznamu můžete zakoupit 
na obecním úřadě. Pomůžete tak obohatit školní 
knihovnu o několik zajímavých titulů z populárně 

naučné literatury pro děti.

ZPRAVODAJ8 LOUŇOVICKÁ KNIHOVNA

EGYPT POD LUPOU - cena: 399 Kč
Díky téhle knížce procestuješ skutečná místa starověkého 
Egypta, nahlédneš do každodenního života tehdejších Egypťa-
nů — od otroků až po faraony — a na vlastní kůži zažiješ velké 
okamžiky egyptských dějin zachycené do nejmenšího detailu. 
Projdi s lupou stránku za stránkou a na každé dvoustraně 
zkus najít deset popsaných předmětů či postav. 

V HLUBINÁCH VESMÍRU - cena: 319 Kč
Knížka V hlubinách vesmíru představuje dětem hvězdy a 
souhvězdí, planety i mlhoviny, ale také seznamuje čtenáře 
se zákonitostmi, které za pohyby nebeských těles stojí, dává 
nahlédnout do historie zkoumání a dobývání kosmu a neza-
pomíná ani na nejrůznější představy, které o vesmíru měly 
různé kultury v lidských dějinách. 

200 ÚŽASNÝCH FAKTŮ O ZVÍŘATECH - cena: 319 Kč
Proč bobři staví přehrady? Proč má tygr pruhy? Proč vlci v 
noci vyjí? V této knížce najdete 200 neuvěřitelných a zábav-
ných informací z říše zvířat, o kterých jste možná neměli ani 
tušení. Zejména děti si během putování od savany po les a od 
žhavých pouští po ledové póly užijí spoustu zábavy a zároveň 
poznají nejrůznější zvláštnosti, kuriozity a zajímavosti ze svě-
ta zvířat a jednou provždy najdou odpověď na nespočet Proč?

SEZNAM KNIH
PRO STROM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ

Ruce v hlíně - cena: 264 Kč
Ať už žiješ ve městě nebo na venkově, tato knížka plná in-
spirativních nápadů tě naučí pozorovat a prozkoumat přírodu 
od jara do zimy. Zjistíš, jak pohodlně ubytovat hmyzí rodin-
ku nebo kdy je vhodná doba na zasetí semínek. Pomocí jed-
noduchého návodu si vyrobíš vlastní terárko i krmítko pro 
ptáčky. Neboj si zašpinit ruce od hlíny a objevuj přírodu - jak 
roste, kvete a chutná!

ENCYKLOPEDIE ÚŽASNÝCH ZAJÍMAVOSTÍ - cena: 357 Kč
Tato encyklopedie je k prasknutí nacpaná poznatky a infor-
macemi, o kterých jste možná ještě neslyšeli. To byste ale 
měli rozhodně napravit! Víte, jaká teplota je na povrchu 
Slunce? Jestli je Antarktida poušť? Co se můžeme dovědět 
z fosilií hrozivých dinosaurů? Že nemáte ani ponětí? Nejvyšší 
čas pořídit si tuto knihu a s ní i nálož neuvěřitelných vědo-
mostí, u nichž budete valit oči!

Ceny, fotografie a anotace knih jsou dle www.knihydobrovsky.cz
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NEUVĚŘITELNÉ POHLEDY DO NITRA STROJŮ A STAVEB - cena: 268 Kč
Podíváš se do nitra jednoho z největších dalekohledů na světě v observatoři Palomar v USA, do 
ponorky z druhé světové války nebo do parní lokomotivy z 30. let 20. století. Dozvíš se, jak se 
žilo na středověkém hradě nebo jak to vypadá uvnitř tanku. Zjistíš, proč nespadne mrakodrap 
Empire State Building, jak jsou vyřešeny přirozené potřeby astronautů v raketoplánu nebo co 
se děje v zákulisí Královské opery v Londýně. A pokračuje to zaoceánským parníkem Queen 
Mary, letadlem Jumbo Jet, vrtnou plošinou, obrovskou rybářskou lodí, a dál se nech překvapit. 
Průřezy ti umožní představit si prostorové umístění jednotlivých částí různých staveb a strojů, 
u těch největších jsou strany dokonce vyklápěcí.

LIDSKÉ TĚLO - 1001 OTÁZEK A ODPOVĚDÍ - cena: 287 Kč
Všechny děti jistě zajímá, jak funguje jejich tělo a různé orgány, ústrojí a soustavy, které ho 
tvoří. Tato knížka jim poskytne jasnou odpověď na většinu otázek.

VČELY - cena: 357 Kč
Přijměte pozvání do kouzelného království včel! Podívejte se 
zblízka, jak vypadají, nahlédněte do jejich domova, seznamte 
se s jejich zvyky. Sledujte, jak tančí, a odhalte, kdy a proč to 
dělají. Zjistěte, proč se ocitly na Napoleonově plášti a jakým 
způsobem vědci přišli na to, že včely byly na světě dřív než di-
nosauři. Vyzkoušejte si práci po boku včelaře, vydejte se s úly 
autem do mandloňového sadu, ochutnejte různé druhy medu. 

ZVÍŘECÍ ARCHITEKTI - cena: 241 Kč
Přehrady, mobilní domky, visuté mosty, podzemní zahrady i 
pergola pro zamilované. Myslíte, že jsou výsadou pouze stu-
dovaných architektů? Budete se divit, ale je dost možné, že se 
inspirovali právě u zvířat! Nahlédněte do fascinujícího světa 
zvířecích stavitelů. Nepotřebují složité výkresy, těžké stroje 
ani stavební povolení. Stavějí jen podle toho, jak je to příroda 
naučila, a jejich výtvory jsou dokonalé.

VELKÁ KNIHA DIVOKÉ HAVĚTI - cena: 268 Kč
Chceš vědět, čím zastrašuje své nepřátele dikobraz nebo co 
lapá dlouhým lepkavým jazykem pásovec? Uhodneš, proč má 
pavián na zadku tukový polštář s holou červenou kůží, proč 
jsou lenochodi zelení nebo která kočkovitá šelma je největší 
a nejsilnější na světě? V knize se skrývají nejen odpovědi na 
tyto otázky, ale i spousta další zábavy. Dokážeš najít mezi la-
sicemi hranostaje nebo zvláštní bílý trus hyeny? A čeká tě tu 
i další detektivní práce - objevíš 15 důmyslně ukrytých stop 
(nenech se zmást těmi falešnými).

NEJDĚSNĚJŠÍ ZVÍŘATA NA SVĚTĚ - cena: 357 Kč
Jistý muž jednou řekl: „Jediné, čeho se musíme bát, je strach 
samotný.“ A těsně poté ho sežral medvěd... Je tady další z 
edice zábavných encyklopedií Philipa Buntinga – tentokrát ze 
světa zvířat, která nám nahánějí největší strach. Připravte se 
na pořádně žravé žraloky, strašlivé obří sršně, vážně šoku-
jící elektrické úhoře, hrozivě hladové hrochy i chechtající se 
krvelačné hyeny. Opravdu si svoji neblahou pověst zaslouží? 
To zjistíte v této báječné knize.

KNIHA VYNÁLEZŮ - cena: 340 Kč
Také se Vaše děti stále na něco ptají? Jak vznikla televize 
nebo dron? Jak dlouho používáme splachovací záchod? Pod-
porujte své děti v rozvíjení jejich myšlenek a snů. Podpořte 
jejich vynalézavost. Naše knížka vysvětluje nejen techniku 
okolo nás, ale také povzbuzuje děti, aby se rozhlédly a zam-
yslely, co by se dalo vylepšit. Nemusí to být hned převratný 
světový objev, může to být drobnost, která pomůže a potěší. 
Jako například hrneček, který se nepřeklopí. 

JAK SI POSTAVIT AUTO - cena: 294 Kč
Dva kamarádi, krysák Arny a vrabčák Zíla, se rozhodnou, že 
si postaví auto. Získají důležitého spojence, žabáka Kristiána, 
který má možnost obstarat vše potřebné a práce může zvese-
la začít. Naši hrdinové nejsou žádní svatouškové a nepatří ani 
mezi hvězdy zvířecí říše. Bydlí na okraji města mezi starými 
ohradami, autodílnou a velkou skládkou. V tomto světě jim 
bystrá hlava a ostrý jazyk rozhodně nejsou na škodu. Během 
příběhu, kde Arny s kamarády musí při stavbě auta překoná-
vat tisíce nečekaných překážek, se čtenář dozví, jak je sestro-
jen a jak funguje automobil. Z knihy je možné pochopit princip 
motoru, spojky, brzd, rozdělovače a mnoho dalších věcí.

DINOSAURIUM - cena: 447Kč
Vítejte v Dinosauriu, unikátním muzeu, které má otevřeno 365 
dní v roce. Je domovem neobyčejné sbírky druhohorních pří-
šer, od miniaturního troodona až po obrovitánského brachio-
saura. Jak se dinosauři vyvíjeli? A proč měli někteří z nich 
pera a jiní zase šupiny? Račte vstoupit a prozkoumejte svět 
dinosaurů v celé kráse.

JAK SI POSTAVIT DŮM - cena: 294 Kč
„Ptáci si taky berou hypotéku na stavbu hnízda?“ zeptá se 
krysák Arny svého starého kamaráda vrabčáka Zíly. Bezsta-
rostné mládí Arnymu skončilo, oženil se a staví dům. Stavba 
sama o sobě není nic jednoduchého, ale vytvoření projektu, 
vyřízení stavebního povolení a získání hypotéky vyžaduje 
možná ještě větší úsilí. Arny z toho začíná pomalu šedivět a 
to netuší, že největší problém ho teprve čeká. Budeme doufat, 
že všechno dobře dopadne, vždyť v pohádkách to tak bývá.
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SKAUTSKÝ TÁBOR V SEDLE
Johanka Neklová, Zoia Lobko, 
Jana Kociánová (Borůvka)

Letos jsme měli skautský tábor 
poblíž vesnice Sedlo kousek od 
Jindřichova Hradce. I přes to, 
že nám počasí vždycky nepřálo, 
jsme si tábor moc užili. Zúčast-
nilo se pět družin. K dopravě na 
místo jsme použili mnoho do-
pravních prostředků, jako napří-
klad kola.

První část tábora jsme jako ob-
vykle využili ke stavbě. Prostor 
byl i na hry jako bränball nebo 
ringo. Oblíbenou aktivitou bylo 
korálkování a tvoření z parakor-
du. Ostatní hry byly na motivy 
knihy Země příběhů. 

Koupali jsme se v blízkém Koš-
těnickém potoce. Navštívili jsme 
starobylou obec Nová Ves, usku-
penou do tvaru písmena D. Starší 

skauti se vydali na cyklistický vý-
let k nádrži Cep. 

Na konci tábora jsem tradičně 
uspořádali kulturní večer, kde 
děti zahrály svá představení a 
předvedla se i táborová kapela. 
Jako obvykle někteří připravení 
skládali skautské sliby. 

Byla zavedena nová tradice pře-
stupů dětí mezi družinami, kdy si 

každá družina připravila vlastní 
rituální oheň, u kterého pak při-
vítala nového člena.

Po dvou týdnech jsme se všichni 
živí vrátili domů. 

Na závěr bychom rádi poděkovali 
městysu Louňovice pod Blaníkem 
za finanční příspěvek na nové 
stany. Už teď se těšíme na další 
tábor.

Foto: Luboš Račanský

KOLOBĚH
Johanka Neklová, Zoia Lobko, 
Jana Kociánová (Borůvka)

6. září se v Louňovicích opět 
konala akce pro rodiče a děti, 
kterou pořádají místní skauti. 
Proběhl jubilejní desátý ročník 
Louňovického koloběhu.

Pravidla jsou vcelku jednoduchá: 
soutěžící se zaregistrují do dvojic 
(ty se skládají buď z rodiče s dítě-
tem nebo dvou dětí) a podle věku 
jsou zařazeny do starší, či mladší 
věkové kategorie. V Louňovicích 
je vytyčena trasa, která měří při-
bližně jeden kilometr. Dvojice se 
tak snaží co nejrychleji překonat 

tuto vzdálenost. Nejedná se ale 
pouze o běh, neboť s sebou mají 
na pomoc i jedno vozidlo, které si 
dva závodníci mezi sebou mohou 
vypůjčovat a dosáhnout tak vět-
šího výkonu. Dané vozidlo může 
být kolo, koloběžka nebo jiné po-
dobné prostředky.

Letos byl překonán rekord trati 
ve starší kategorii - nejlepší čas, 
který zaběhli Štěpán Andrle a 
Terka Matušková, byl 3:28. 

Nejrychlejší čistě dětskou dvojicí 
ve starší kategorii byli Daniel Bá-
novčan a Zdeňka Zrnová s vyni-
kajícím časem 3:54.

Mladší kategorii absolutně ovládl 
učitel češtiny místní školy Vojta 
Bílek s dcerou Rozárkou. Jejich 
nepřekonaný čas byl 4:57.

V průběhu akce bylo také zajiš-
těné občerstvení, ať už v podobě 

buchty, chlebíčků, ovoce či čers-
tvě upečených vaflí. Sladké osvě-
žení v podobě zmrzliny čekalo na 
všechny účastníky. Moc děkuje-
me všem, kteří nám při Koloběhu 
pomáhali, a těšíme se na příští, 
jedenáctý ročník.

Foto: Luboš Račanský

LOUŇOVICKÝ KOLOBĚH



ZPRAVODAJ 11SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V LOUŇOVICÍCH POD BLANÍKEM SE 
V MINULÝCH MĚSÍCÍCH NARODILI 

TITO NOVÍ OBČÁNCI

Julie Kolandová

Kryštof Šlégr

Viktorie Vrtišková

Městys Louňovice pod Blaníkem Městys Louňovice pod Blaníkem 
přeje jim i jejich rodičům přeje jim i jejich rodičům 

hodně štěstí a zdraví v životě.hodně štěstí a zdraví v životě.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ZPRAVODAJE BUDE 29. listopadu 2025.

Prosíme všechny, kteří do zpravodaje chtějí přispět, 
aby texty a fotografie posílali na adresu: zpravodaj@lounovicepodblanikem.cz.

Pokud možno průběžně a nejpozději pak do tohoto data. Děkujeme, redakce zpravodaje

KULTURNÍ AKCE	 VÝSTAVA HUB

Srdečně zveme houbaře a milov-
níky hub na v pořadí již 16. ročník 
Výstavy hub blanických lesů, který 
se uskuteční o víkendu 25. - 26. říj-
na 2025 v Domě přírody Blaníku u 
Krasovic. V sobotu bude na výstavě 
přítomen mykolog Pavel Moran, kte-
rý doprovodí výstavu svým komen-
tářem a určí příchozím jejich nálezy. 
Výstava bude po oba dny přístupná 
od 9 do 17 hodin. 

Pořadatelé: Agentura ochrany příro-
dy a krajiny ČR - Správa CHKO Bla-
ník a Český svaz ochránců přírody 
Vlašim

VÝSTAVA HUB V DOMĚ PŘÍRODY
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V MINULÝCH MĚSÍCÍCH OSLAVILI 
SVÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM 

TITO OSLAVENCI 

Městys Louňovice pod Blaníkem Městys Louňovice pod Blaníkem 
všem srdečně gratuluje avšem srdečně gratuluje a
do dalších let jim přeje do dalších let jim přeje 
hodně štěstí a zdraví .hodně štěstí a zdraví .

Blanka Studničková			   85 let
Věra Melicharová				    80 let
Marie Brejdová, Rejkovice	 85 let
Radmila Matušková			   75 let
Zdeněk Žák						      70 let
Věra Špácalová					     92 let
Anežka Houlíková				    85 let
Marie Pospíšilová				    70 let
Jitka Fáčková						     70 let
Václav Melichar					    70 let
Jaroslav Kudlík					    70 let
Marie Kahounová				    91 let
Jozef Cáder						      80 let
Bohuslav Růžička				    70 let
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Žákyně a žáci 6. třídy.

Tým ZŠ Louňovice pod 
Blaníkem 

1. ZÁŘÍ NAŠE ŠKOLA 
PŘIVÍTALA REKORDNÍ 
POČET MALÝCH PRV-
ŇÁČKŮ 
Lehce po osmé hodině 
bylo 22 žáčků, které do-
provodili v jejich velký 
den rodiče a často i ba-
bičky, dědečkové a sou-
rozenci, přivítáno ředitel-
kou školy Mgr. Filipovou 
a posléze i místostaros-
tou Jiřím Malým. Popřá-
li jim hezké a spokojené 
chvíle ve škole. Všichni 
doufáme, že jim nebude 
chybět elán a nadšení při 
objevování nových věcí, 
že budou zvídavé, kama-
rádské, odvážné a budou 
mít stále dobrou náladu. 
Přejeme spoustu skvě-

lých zážitků a radost z 
učení.

PŘESPALI JSME U LES-
NÍHO BARU
Do šesté třídy letos při-
stoupili čtyři noví žáci, a 
tak jsme se rozhodli vy-
jet na seznamovací výlet. 
Vše se odehrálo během 
dvou dní z kraje září v 
areálu Integrovaného 
centra sociálních služeb 
v Roudném. S dětmi jsme 
využili zázemí Lesního 
baru, kde jsme si mohli 
koupit něco na zub, na 
plácku poblíž jsme vy-
tvořili stanové městečko 
a rozdělali oheň. Násle-
dovalo opékání vuřtů a 
seznamovací hry. Děti 
hodně bavila hra Ča-
jovna, v jejímž rámci si 
měly povídat vždy dvě 

ZPRÁVY ZE 
ŠKOLY

ZŠ A MŠ LOUŇOVICE POD BLANÍKEM minuty na zadané téma. 
Druhého dne si musely 
poslepu dojít pro snídani 
ukrytou v areálu a po ní 
jsme si zahráli ještě ně-
kolik her. Nakonec nám 
rodiče pomohli sbalit a 
odvézt stany a vyrazili 
jsme procházkou zpátky 
ke škole. Moc děkuje-
me ICSS Odlochovice za 
vstřícné přijetí. 

JAK TO ZAČALO
Když se prvního září ro-
zednilo a ranní slunce se 
opíralo do oken naší ško-
ly, chodby ZŠ Louňovice 
pod Blaníkem se zaplnily 
radostným hemžením. 
Sto padesát čtyři žáků - 
každý s vlastním batůž-
kem, sny i obavami - po-
prvé usedlo do lavic, aby 
společně napsali novou 
kapitolu školního příbě-
hu. Už během prvních 
hodin se však ukázalo, 
že letošní rok nebude 
obyčejný. Tři třídy první-
ho stupně přijaly výzvu, 
která je zavede až na 
vzdálený Madagaskar, 
ostrov vonící vanilkou a 
plný tvorů, které jinde na 
světě nenajdete. Začíná 

celoroční dobrodružství 
nazvané „Madagaskar 
– Tajemství rezervace 
Wohimana“.

Bádání však nekončí u 
zvířat. Uprostřed všeho 
nadšení se do kalendá-
ře vkrádá ještě několik 
očekávaných akcí. Škola 
vyrazí do Jihočeského 
divadla v Českých Bu-
dějovicích, plánujeme 
lyžařský kurz i plavání 
v Táboře. A aby toho ne-
bylo málo, učitelský sbor 
na děti přichystal sérii 
inovativních výzev. 

Až tedy na konci roku za-
zvoní poslední zvonek, 
nebudeme si pamatovat 
jen seznam splněných 
úkolů, ale hlavně vůni 
deštného pralesa v na-
šich představách, na-
pětí divadelního jeviště 
a radost z objevu, který 
se rodí tam, kde se od-
vážíme ptát. Sto pade-
sát čtyři hlasů tak bude 
vyprávět jeden společný 
příběh - příběh, v němž 
se škola stala branou do 
světa a každý žák malým 
velkým hrdinou.
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IV. TŘÍDA SKUPINA B – PODZIM 2025

STARŠÍ PŘÍPRAVKA B – PODZIM 2025
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PRVNÍ FOTBALOVÝ MINIKEMP
Lenka Tichá

V prvním srpnovém 
týdnu se naši trenéři 
odhodlali k nové vý-
zvě a uspořádali his-
toricky první fotbalo-
vý minikemp. Ten byl 
letos určen mladší 
přípravce a probíhal 
po dobu tří dnů, vždy 
od rána do odpoled-
ne. 

Do kempu se zapojilo 
13 malých fotbalistů, 
kteří si užili pestrý 
program plný nejen 
fotbalových aktivit. 

Velkým zážitkem 
byla také přespávač-
ka na hřišti ve sta-
nech a vaření kotlíko-
vého guláše.

STOLNÍ TENIS – TURNAJE
STOLNÍ TENIS	 TJ SOKOL LOUŇOVICE POD BLANÍKEM
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SOKOLSKÉ BRIGÁDY POKRAČOVALY I V LÉTĚ
Lenka Tichá

Ani letní měsíce nás ne-
zastavily. Pravidelně 
jsme se scházeli a spo-
lečně se snažili zvelebo-
vat a udržovat naši soko-
lovnu.

Pokračovali jsme s úkli-
dem a vyklízením míst-
ností na zámku. Objevily 
se zde i zajímavé nálezy 
– například krásná lou-
koťová kola. Kromě toho 
jsme se věnovali údržbě 
zahrady – natírali jsme 
plot, pleli mezi růžemi a 
sekali trávu.

Všem děkujeme za po-
moc.

SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY
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18. 10. 	Galakoncert k poctě J. D. Zelenky	

	 - od 19 hodin v sále J. D. Zelenky v zámku
	 - účinkuje Praga Camerata
	 - více informací na str. 18
	 - pořáda městys Louňovice pod Blaníkem 	
	   spolu se Spolkem pro obnovu louň. varhan

28. 10. 	Sokolský běh republiky	

	 - od 11 hodin na zahradě zámku
	 - od 12.30 hodin start pro děti
	 - od 14 hodin hlavní start pro dospělé
	 - více informací na str. 17
	 - pořádá TJ Sokol Louňovice pod Blaníkem

3. 11. 	 Hospodský kvíz	

	 - speciální kvíz na téma Harry Potter
	 - od 19 hodin v Hostinci pod Blaníkem (u Ládi)
	 - bližší info www.hospodskykviz.cz 	
	   nebo na tel. čísle 608945819
	 - pořádá Lucie Hradecká

22. 11. 	Hospodský kvíz
	 - od 19 hodin v Hostinci pod Blaníkem (u Ládi)
	 - bližší info www.hospodskykviz.cz 	
	   nebo na tel. čísle 608945819
	 - pořádá Lucie Hradecká

28. 11. 	Hrajeme pro varhany	

	 - Klavírem mezi žánry – Martin Rufer
	 - od 19 hodin v Hostinci pod Blaníkem (u Ládi)
	 - pořádá Spolek pro obnovu louňovických 	
	   varhan spolu s místní farností

KALENDÁŘ AKCÍ – PODZIM/ZIMA
29. 11. 	Setkání s čerty	

	 - od 13 hodin na návsi před zámkem
	 - adventní trh s hudbou
	 - pořádá TJ Sokol - spolek Babinec

30. 11. 	Rozsvícení stromečku
	 - od 16 hodin na náměstí
	 - více informací na str. 18
	 - pořádá ZŠ a MŠ Louňovice pod Blaníkem ve 	
	   spolupráci s městysem a místními spolky

5. 12. 	 Vánoční koncert Diogenes	

	 - od 19 hodin v sále J. D. Zelenky v zámku
	 - pořádá TJ Sokol - spolek Babinec

6. 12. 	 Výlet do Českých Budějovic
	 - adventní výlet autobusem
	 - od 10 hodin z náměstí
	 - více informací na str. 19, viz níže
	 - pořádá městys Louňovice pod Blaníkem

12. 12. 	Strom splněných přání
	 - od 17 hodin v sále J. D. Zelenky v zámku
	 - pohádka Vánoce s kůzletem, uvedení knih
	 - více informací na str. 8	
	 - pořádá městys Louňovice pod Blaníkem 	
	   spolu s knihovnou a čtenářským klubem

20. 12. 	Hospodský kvíz Pohádkový	

	 - speciální kvíz na téma Pohádky
	 - od 19 hodin v Hostinci pod Blaníkem (u Ládi)
	 - pořádá Lucie Hradecká

Adventní výlet do Českých Budějovic
- v sobotu 6. 12. 2025

- odjezd v 10 hodin z náměstí
- návrat zpět kolem 19. hodiny

- cena za cestu tam a zpět: 150,- dospělý/ 100,- dítě s TP v 
Louňovicích p. Bl. a přidružených obcích 

250,- dospělý/ 200,- dítě bez TP v Louňovicích p. Bl.

- rezervace, dotazy a nevratná platba na úřadě 
tel. 773 787 758

email: urad@lounovicepodblanikem.cz
- pořádá městys Louňovice pod Blaníkem



Foto: Tereza Kirchnerová

POHÁDKY PANA POHÁDKY 
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POHÁDKA KE DNI DĚTÍ

MŠE NA BLANÍKU
Zdeněk Otradovec

V neděli 27. 7. 2025 byla 
sloužena děkovná mše 
svatá před kaplí Máří 
Magdaleny na Malém 
Blaníku.

Mši svatou celebroval 
páter Karol Gottschalk 
Lovaš.

Druhá poutní mše svatá 
je pokračováním slav-
ných bohoslužeb na Ma-
lém Blaníku, které zde 
pořádal páter Václav 
Oktábec, který působil v 
Louňovicích 40 let. Čest 
jeho památce.

Tereza Kirchnerová

Mezinárodní den dětí je 
celosvětový svátek, je-
hož cílem je upozornit na 
práva a potřeby dětí. V 
České republice se sla-
ví 1. června. V pátek 6. 
června se v Louňovicích 
pod Blaníkem uskutečni-
lo tradiční pohádkové vy-
stoupení, věnované jako 
dárek našim nejmenším 
k tomuto významnému 
dni. Kvůli dešti se scéna 
přesunula do vnitřních 
prostor zámku. Diváky 
nepříznivé počasí na-
štěstí neodradilo a do-
razili ve velice hojném 
počtu. Představení, jež 
zachycuje vtipné zpraco-
vání pohádek O Budulín-
kovi a O Červené Karkul-
ce zahrálo Divadlo KK. 

DEN DĚTÍ	 UDÁLO SE

MŠE SVATÁ 	 UDÁLO SE



KAŽDOROČNÍ VODNÍ RADOVÁNKY POD BLANÍKEM
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LOUŇOVICKÁ NECKYÁDA
Lucie Hradecká

Na louňovickém přírod-
ním koupališti bylo opět 
v polovině července o 
zábavu postaráno. Pří-
mo v poledne v sobotu 
19. července se začali 
scházet milovníci letních 
radovánek, aby si užili 
neckyádu. Akce, která v 
sobě propojuje setkání 
místních, někdy i s osla-
vou narozenin, a netra-
diční vodní zábavu, se 
stala již v Louňovicích 
pod Blaníkem prázdnino-
vou tradicí. 

„LETNÍ“ POČASÍ
S ohledem na letošní léto 
nemohu nezmínit poča-
sí, které za námi během 
neckyády stálo, i když 
předešlé dny a týdny to 
rozhodně nevypadlo. Dě-
kujeme za to!

JE TO MAKAČKA
Neckyádu vesměs při-
pravují dobrovolníci, 
tedy samozřejmě s pod-
porou městyse, Sokolů 
i hasičů, a musím říct, 
že i tak je to doopravdy 
makačka na několik dní.

PŘIVEDLI ELEKTRICKÝ 
PROUD
Co nám ale letos práci 
usnadnilo, bylo přivede-
ní elektrického proudu 
přímo ke koupališti. Za 
tím stojí naše obec, s při-
spěním zastupitele Víta 
Bartoše. Díky tomu jsme 
mohli ulevit nejen uším 
(z centrály jde fakt rá-
mus), ale hlavně nám to 
pomohlo při přípravách i 
při akci samotné. 

NAPOSLEDY S DUŠEMI?
Letos jsme možná jeli 
naposledy po lávce, kte-

rou drží na hladině duše 
z pneumatik. Poslední 
dobou je čím dál větší 
problém sehnat použí-
vané duše, a hlavně je 
s nimi dřina. Hodně se 
při hrách protrhávají a 
jejich lepení není vážně 
zábava. Je to spíš ztráta 
času. Proto přemýšlíme 
nad vylepšením v podo-
bě barelů, které budou 
již možná příští rok lávku 
podpírat.

DĚKUJEME VŠEM!
Doufám, že si neckyá-
du užíváte tak jako my. 
Moc vám všem děkuje-
me za podporu nejen při 
přípravách, ale hlavně 
během soboty, kdy vaše 
účast dělá z louňovické 
neckády takovou akci, ja-
kou již pár let je. 

PRO NEZASVĚCENÉ
Vám, kteří na neckyádě 
ještě nikdy nebyli, bych 
ráda přiblížila disciplí-
ny, v kterých si mohou 
soutěžící poměřit své 
síly. Důležité je podotk-
nout, že účast je vždy NA 
VLASTNÍ NEBEZPEČÍ. 
I když naše kamarád-
ky jsou zdravotnice a s 
kufříkem první pomoci 
při akci asistují. 

Některé disciplíny jsou 
doopravdy pro odvážné, 
proto jsme před pár lety 
vymysleli KOULENOU. 
Nejen na neckyádě, ale 
i v Louňovicích se po-
slední dobou „potuluje“ 
hodně dětí, a je to tedy 
nasnadě. A i já si jako 
rozcvičku před ostaními 
soutěžemi ráda „pouze“ 
projdu po lávce, kdy před 
sebou „pouze“ popostr-
kávám velký skákací na-
fukovací míč. 

NEPŘEMOŽITELNÝ
Veskrze také mladou 
disciplínou je SPRINT 
VE VODĚ, kdy z mělčiny 
vyběhou účastníci vstříc 
prostředku koupaliště, 
které je ohraničené láv-
kou. Při mé první účasti 
ve sprintu jsem z nějaké-
ho nepochopitelného dů-
vodu sama ve své hlavě 
aspirovala na výhru, což 
doteď nechápu, proto-
že běžec nejsem ani na 
suchu. Hned při prvním  
startu se ukázalo, že já 
ani jiné holky nemáme 
šanci. Svalnatým a mo-
hutným nohám kluků 
nemůžeme stačit. Jako 
mistr ve sprintu se pro-
kázal Pavel Kahoun, kte-
rý dosud není poražen.

KOLEČKO, ČI VOZÍK?
Znáte ten zahradnický 
vozíček, v kterém třeba 
já vozím plevel ze svých 
záhonků. Tak tomu říká 
Pavel kolečko. A tedy 
v KOLEČKU tkví další 
soutěž. Úkolem je přejet 
spolu se svým kama-
rádem v kolečku lávku 
přes koupaliště. 

KOLO NENÍ SRANDA
Mnohem větší adrena-
lin, a zároveň nebezpečí, 
je PŘEJEZD LÁVKY NA 
KOLE. Sama jsem při 
tom z mladické neroz-
vážnosti utrpěla několik 
šrámů, a i tak jsem pár 
ročníků poté znovu na 
kolo nasedla. Ale to už je 
hodně dávno. V té době 
neckyádu připravoval 
Pavel s Tomášem Zrnem, 
je tomu už určitě patnáct 
let. Nicméně nejsem je-
diná, která si z této disci-
plíny odnesla zranění. A i 
tak my všichni šílenci na 
to kolo vždycky sedneme 

a znovu se rozjíždíme na 
lávku přes koupaliště. 

Při další disciplíně, v 
SOUBOJI, si stačí stoup-
nout na lávku přes 
koupaliště, ideálně do-
prostřed a počkat, až za 
vámi přijde váš protiv-
ník. No, dělám si sran-
du, to nestačí. Úkolem 
je shodit jeden druhého 
do vody pomocí velkých 
„uchošťourů“. To jsou 
dřevěné tyče na každém 
konci obmotané molita-
nem. 

VRCHOL CELÉ AKCE
A po všech těchto soutě-
žích konečně přichází ZÁ-
VOD V NECKÁCH, podle 
čeho je vlastně celá akce 
pojmenovaná. K vrcholu 
neckyády se dostáváme 
většinou až kolem šesté 
hodiny odpoledne. Tak 
rychle to uteče, že na ho-
dinky moc nekoukám, ale 
podle zapadajícího slun-
ce na fotkách a stínech v 
obličejích je jisté, že celá 
akce končí až v podvečer. 

TÍM PŘÍBĚH NEKONČÍ
Většinou se ale ne-
rozcházíme. Jak už jsem 
říkala, na neckyádě se 
scházejí hlavně kama-
rádi, známí a sousedé, 
takže předávání dojmů z 
celého dne je večer na-
snadě. Zábava nekončí, 
i když už nás na koupa-
lišti není tolik. Ono přeci 
jenom hýřit celý den ve 
vodě je docela náročné. 
Ale krásné. Tak třeba 
zase přítí rok :) Těšíme 
se na vás.

Fotografie z letošní 
neckyády najdete na 
www.ceskejsedlak.

rajce.idnes.cz



Foto: Tereza Kirchnerová, Jaroslava Hernandez

ZPRAVODAJ22 SETKÁNÍ	 UDÁLO SE

Tereza Kirchnerová

V sobotu 16. srpna 2025 
jsme se opět sešli na 
školní zahradě, aby-
chom si užili tradiční 
sousedské setkání. Po 
tropickém pátku se po-
časí umoudřilo, a tak nás 
čekal příjemný den plný 
pohody, dobré nálady a 
milých setkání.

Zájemci mohli začít den 
malým návratem do 
dětských let – probíhala 
totiž komentovaná pro-
hlídka školy s paní ředi-
telkou Evou Filipovou, 
která ochotně odpovída-
la na dotazy a ukázala 
zákulisí budovy.

SOUSEDSKÉ SETKÁNÍ
O hudební doprovod se 
postarala kapela Fanda 
Tomášek a přátelé, kte-
rá rozezvučela zahradu 
country melodiemi.

Na stolech se začaly ob-
jevovat talíře s voňavý-
mi koláči, které napekly 
místní šikovné pekařky. 
Největší úspěch měly 
dufčáky od paní Marcely 
Čermákové, ale i dobro-
ty od paní Marie Němeč-
kové či Jany Kahounové 
zmizely ze stolů rychlos-
tí blesku.

Sportovní vložku zajisti-
la fotbalová přípravka TJ 
Sokol, která předvedla, 
co všechno už umí – a 

nutno říct, že to byla pěk-
ná podívaná. Krátce poté 
jsme v našem městysi 
přivítali 21 nových obča-
nů, což je krásné číslo a 
jasný důkaz, že Louňo-
vice žijí a rostou. Pivo 
teklo, ale i soutěžilo – v 
tradičním klání v pití piva 
zvítězil pan Malý, který 
si za svůj výkon zaslouží 
uznání i potlesk.

Děti měly o zábavu po-
staráno – skákací hrad, 
tvořivé dílničky a pak 
něco opravdu speciální-
ho: návštěva papoušků z 
Jarol – planeta papouš-
ků. Chovatel poutavě vy-
právěl o péči o exotické 
ptactvo, děti si mohly pa-

poušky pohladit, nakrmit 
a nebo si pořídit nevšed-
ní fotografii třeba s arou 
na rameni. Právě ara s 
námi vydržel až do ve-
černí zábavy a zájemcům 
dál ochotně pózoval. 

Večer patřil tanci s ka-
pelou MP3, pohodové 
atmosféře a sousedské-
mu povídání, které se 
protáhlo do nočních ho-
din. Bylo nám spolu dob-
ře. Děkujeme všem, kdo 
pomáhali s organizací, 
napekli nebo se prostě 
jen přišli podívat. Těšíme 
se zase příště – protože 
sousedské setkání není 
jen akce. Je to tradice, 
kterou tvoříme spolu.



ZPRAVODAJ 23UDÁLO SE	 KONCERT

P. Robert 
Benno Štěpánek, farář

První zářijový víkend se 
nesl ve znamení zaháje-
ní rekonstrukce varhan, 
poté, co jsme si ve spol-
ku konečně ujasnili, ja-
kou cestou bude nejlepší 
se vydat, zda opravou 
stávajících, či náhradou 
varhan za jiné.

V sobotu jsme měli malé 
posezení na farské za-
hradě s opékáním špe-
káčků, degustací vína 
a burčáku a rovněž se 
dostalo na francouzské 
šansony i písně z celého 
světa doprovozené zvu-
kem akordeonu. 

Zvláště radostné pro 
mne coby duchovního 
správce a poskytovate-
le tohoto krásného pro-
storu bylo, že zpráva 
o konání akce přitáhla 

REKONSTRUKCE VARHAN ZAČÍNÁ
i návštěvníky ze vzdá-
lenějšího okolí. Oproti 
loňskému roku jsem též 
nebyl omezen na ruce, 
tehdy obvázané kvůli 
třísce, takže hudba moh-
la znít skutečně naplno.

V neděli se pak zahrada 
doslova zaplnila lidmi 
všech věkových katego-
rií, zblízka i z dálky, při 
koncertě kapely Spirituál 
kvartet. Úspěch a ohlasy 
byly ohromné. Pamětníci 
s dojetím vzpomínali na 
začátky Spirituál kvinte-
tu, na který kvartet na-
vazuje, a byli velmi nad-
šeni. Však i výtěžek akce 
násobně převýšil oče-
kávání, díky čemuž vel-
mi útěšně narostl stav 
transparentního účtu.

Během obou kulturních 
počinů bylo možno se 
u stolečků občerstvit, 
avšak také adoptovat 

Foto: Jan Vostřák

některou z píšťal bu-
doucích varhan. Rovněž 
tato nabídka, inspirova-
ná sbírkou na varhany 
pro pražskou katedrálu, 
vzbudila nemalý zájem a 
přinesla další příspěvky 
od návštěvníků. Jistě na-
pomohl i názorný příklad 
v podobě přítomnosti 
jedné menší píšťaly, kte-
rou mi už před letošní 
Nocí kostelů laskavě po-
skytl pan Rozkošný.

Chtěl bych tedy tímto 

poděkovat jak spolku, 
tak všem přispěvatelům 
za veškeré nasazení i fi-
nanční oběti a dary, díky 
kterým můžeme naše 
varhany postupně dát do 
pořádku. 

A rozhodně v neposled-
ní řadě patří dík všem 
účastníkům a nadšeným 
posluchačům obou akcí, 
že se nám takto daří 
stmelovat lidi a společ-
ně vytvářet přátelskou a 
milou atmosféru.



Opravu varhan bude provádět varhanář Ivan Bok z Krnova. Opakovaně jsme řešili, zda opravu, nebo transfer a oprava 
dovezených varhan. Projednávali jsme s organologem Arcibiskupství pražského Štěpánem Svobodou a nedoporučil nám 

použít staré varhany z nějakého zrušeného kostela. Protože v ČR už bychom je nejspíše nesehnali, musely by se vézt 
odněkud z Evropy - spousta peněz, taky by nemusely být ihned k dispozici, takže čekání, až a jestli se někde nějaké objeví. 
Musely by se opravit - další peníze. Nu, a asi ten nejpádnější důvod - na kůr našeho kostela by se barokní varhany nevešly. 

O barokních varhanách se mluvilo proto, že se odkazujeme na J. D. Zelenku. Přivézt podobné varhany jako máme my, a 
pak je opravovat, opravdu nedává smysl. Proto budou opraveny stávající. Oprava bude probíhat v jednotlivých etapách. 

Jednou z nich je pořízení píšťal, které nabízíme adoptivním rodičům.

CHARAKTERISTIKA 
REJSTŘÍKŮ 

LOUŇOVICKÝCH 
VARHAN

PRINCIPAL 8´ je rejstřík, 
jenž je základním vůdčím 
hlasem varhan, proto se 
také tak jmenuje. Tón je 
klidný, silný, má neutrál-
ní barvu a hraje v zá-
kladní poloze jako u kla-
víru. Doprovází se na něj 
při zpěvu skupiny lidí. 
Píšťaly tohoto rejstříku 
jsou zhotovené ze slitiny 
cínu, část píšťal v tabul-
ce označených červeně 
stojí v průčelí (prospek-
tu) varhan a jsou tedy 
viditelné při pohledu na 
varhany. Hluboké píšťa-
ly (H1-1 až H1-12) jsou u 
zdejších varhan vyrobe-
né ze dřeva. Principal je 
nejnákladnějším rejstří-
kem varhan.

KRYT 8´ - název rejstří-
ku napovídá, že je složen 
z píšťal, jejichž horní kon-
ce jsou zakryté, do ústí 
píšťaly je zasunutá dře-
věná zátka s těsnící kůží. 
Zakrytí dodává píšťalám 
zvláštní dutý zvuk. Větší 
část píšťal tohoto rejstří-
ku je dřevěná, menší píš-
ťaly jsou kovové.

SALICIONÁL 8 je nej-
slabším rejstříkem ce-
lých varhan. Zvuk napo-
dobuje vrbovou píšťalku; 
latinský název vrby je 

„salix“ a odtud má tento 
rejstřík své jméno. Zvuk 
je jemný, úzký, tichý a 
dobře prokresluje zvuk 
ve spojení s rejstříkem 
Kryt.

GAMBA 8´ je zkrácený 
název „Viola di Gamba“, 
což byl oblíbený smyčco-
vý nástroj v době rene-
sance a baroka. Je před-
chůdcem dnešní violy. 
Název „Gamba“ zname-
ná v italštině „noha“, 
protože Viola di Gamba 
se držel mezi koleny 
nebo na klíně. Píšťaly to-
hoto rejstříku napodobují 
zvuk Gamby a mají silný, 
řezavý, úzký a konkrét-
ní tón. Užívá se sólově 
nebo ve spojení s Princi-
pálem nebo Krytem.

OKTÁVA 4´ posiluje zvu-
kovou kostru varhan a 
je parťákem Principálu 
8´. Má stejný zvukový 
charakter, tedy silný a 
klidný tón, jen zní o ok-
távu výše. Použijeme-li 

metaforu, tak Principál 
8´ je tatínkem a Oktáva 
4´ maminkou, oba mají 
svou důležitou úlohu a 
teprve jejich spojením 
se dokáže kostel naplnit 
zvukem.

FLAUTA 4´ je doprovod-
ným rejstříkem, který 
napodobuje zvuk flét-
ny. Zvuk píšťal je jasný, 
průzračný a středně sil-
ný. Užívá se zejména ve 
spojení s Krytem 8´.

MIXTURA dodává zvuku 
varhan slavnostní stříb-
řitý lesk a jásavý zvuk, 
bez Mixtury by varhany 
zněly trochu smutně. 
Mixtura je zvláštní rejs-
třík, protože každý tón 

je složen nikoliv z jed-
né píšťaly jako u ostat-
ních rejstříků, ale hned 
z píšťal tří, které zazní-
vají současně a jsou tak 
dobře sladěny, že slyší-
me výsledný jeden zvuk. 
Smíšení zvuku několika 
píšťal dalo také Mixtuře 
název, z latinského slova 
mixtura -> směs.

SUBBASS 16´ je nej-
hlubším rejstříkem var-
han a zároveň jediným, 
jehož píšťaly se rozezní-
vají, pouze když varhaník 
hraje nohama na pedá-
lovou klaviaturu. Velké 
dřevěné píšťaly dodávají 
zvuku základ, obdobně 
jako v kapele basa tvrdí 
muziku.


